CENTRALNA
KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Swiadczenie ustug pocztowych, finansowych i kurier skich oraz w zakresie obrotu

towar owego

Oznaczenie kwalifikacji: A.66
Wergaarkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione _ A.66—X-1_4.05
do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut

N 3 Uktad graficzny © CKE 2013

N

.\'.C”SJ"#.O-’

©

11.

12.

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACIJEW ZAWODZIE
Rok 2014
CZESC PISEMNA

strukcja dla zdaj acego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych migscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przyklg naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co ngimnigj 20 punktow.
Czyta) uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(]| [8]]| [c]] [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

M| 5| [c| o

Starg] si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ -] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 te instrukcji.

Pamieta], ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzaj acego tozsamosé
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Zadanie 1.

Zgodnie z ustawa Prawo pocztowe ustuga pocztowa wykonywana zarobkowo jest

A. prowadzenie punktow wymiany umozliwiajacych przyjecie i wymiang korespondencji miedzy
podmiotami korzystajacymi z obstugi tych punktow.

B. przyjmowanie, przemieszczanie i doreczanie przesylek przez poczte Ministra Obrony
Narodowej —wojskowa poczte polowa.

C. przyjmowanie, przemieszczanie i doreczanie przesytek przez poczte specjalna ministra
wiasciwego do spraw wewngtrznych.

D. wzaemna nieodptatna wymiana korespondencji, dokonywana wytacznie przez wymieniajace
Si¢ podmioty.

Zadanie 2.

Ktdra ustuge zgodnie z ustawa Prawo pocztowe jest zobowiazany swiadczy¢ operator wyznaczony?

A. Pocztex.

B. Przekaz pocztowy.

C. Prenumerata prasy.

D. Paczkapocztowa PLUS.
Zadanie 3.

Ktory akt prawny okresla zasady swiadczenia ustug pocztowych w obrocie krajowym?

A. Instrukcjatechnologicznaw zakresie paczek pocztowych w obrocie zagranicznym 11.P.14.
B. Rozporzadzenie w sprawie warunkow wykonywania powszechnych ustug pocztowych.
C. Ustawao komercjalizacji Poczty Polskiey.
D. Ustawa Prawo pocztowe.
Zadanie/4.

W ktorym dokumencie klient zainteresowany skorzystaniem z ustugi telegram pocztowy znajdzie
informacje dotyczace postgpowania reklamacyjnego?

A.
B.

Ustawa Prawo pocztowe.

Regulamin $wiadczenia ustugi pocztowej niepowszechnej telegram pocztowy w obrocie
krajowym.

Instrukcja technologiczna swiadczenia ustugi pocztowej telegram pocztowy w obrocie
krajowym.

Rozporzadzenie w sprawie reklamacji powszechng ustugi pocztowel w zakresie przesyiki
rejestrowane i przekazu pocztowego.
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Zadanieb.

W jakim terminie ngjwczesnigl od nadania przesytki listowe ngjszybszej kategorii mozna wnies¢ skarge
z tytutu opdéznionego j€j doreczenia?

A. 5 dni.
B 7 dni.
C. 14dni.
D. 21dni.
Zadanie 6.

Jaka jest maksymalna masa przesytek listowych przyjmowanych, przemieszczanych i doreczanych
w ramach powszechnych ustug pocztowych?

A 500 g
B. 1000g
C. 20009
D. 5000
Zadanie?.

Do powszechnych ustug pocztowych zalicza si¢ przyjmowanie, przemieszczanie i doreczanie

A. przesytek listowych.

B. przesytek biznesowych.

C. przesytek gabarytowych.

D. paczek pocztowych PLUS.
Zadanie 8.

Poczta Polska S.A. obowiazana jest dorecza¢ przesyiki listowe niebedace przesytkami najszybsze
kategorii nie poznig niz

A. w ciagu 1 dniapo dniu nadania.

B. w ciagu 2 dni po dniu nadania.

C. w ciagu 3 dni roboczych po dniu nadania.

D. w ciagu 6 dni roboczych po dniu nadania.

Zadanie9.
Ile wynosita granica wagowa ustug zastrzezonych dla Poczty Polskigf w 2012 r.?

A 509
B. 100g
C. 350¢
D. 500¢g
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Zadanie 10.

Do powszechnych ustug pocztowych zalicza si¢ miedzy innymi przyjmowanie, przemieszczanie
i dorgczanie paczek pocztowych do

A. 5kg
B. 10kg
C. 20kg
D. 30kg
Zadanie 11.

Podaj, jaka minimalna kwota powinien dysponowaé klient wptacgjac pieniadze z wykorzystaniem
zataczonego blankietu.

Fragment cennika ustug pocztowych

Ustuga Optata

1) 2,50 zt przy kwocie wptaty w wysokosci do 1 000 zt

Wpfata na rachunek bankowy 2) 0,5% od kwoty wptaty w wysokosSci powyzej 1 000 zt

Whptata na rzecz Zaktadu Ubezpieczerh Spotecznych

t
z tytutu sktadek ubezpieczeniowych >,002

Whptaty z tytutu zobowigzan podatkowych na rzecz

urzedéw skarbowych 5,00 zt
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A. 100,00 zt
B. 102,50 zt
C. 105,00 zt
D. 105,50 zt
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Zadanie 12.
Optata za 2 listy zwykte priorytetowe, kazdy o wymiarach: dtugos¢ 32 cm, szerokos¢ 22 cm, wysokos¢
1,1 cmi waga 0,38 kg, wyniesie

Fragment cennika

Nazwa ustugi Optata (w ztotych)
. I EKONOMICZNA PRIORYTETOWA
Przesytka listowa nierejestrowana,
w tym nadana na poste restante GABARYT A GABARYT B GABARYT A GABARYT B
do 350g 1,75 3,75 2,35 5,10
ponad 350g do 1000g 3,70 4,75 4,50 7,10
ponad 1000g do 2000g 6,30 7,30 8,80 10,90

Gabaryt A to przesytki o wymiarach:

Minimum — wymiary strony adresowej nie mogg by mniejsze niz 90 x 140 mm,

Maksimum — zaden z wymiaréw nie moze przekraczaé: wysokos$¢ 20 mm, dtugosé 325 mm, szerokosé 230 mm.
Gabaryt B to przesytki o wymiarach:

Minimum —jesli cho¢ jeden z wymiaréw przekracza wysokos$¢ 20 mm, dtugos¢ 325 mm, szerokos¢ 230 mm.
Maksimum — suma dtugosé, szerokosci i wysokosci 900 mm, przy czym najwiekszy z tych wymiaréow (dtugosé) nie moze
przekracza¢ 600 mm.

A. 450z
B. 740z
C. 900z
D. 14,20z
Zadanie 13.

Ile zaptaci klient za wystanie przedstawionego listu o wadze 49 g, gabaryt A.
Fragment cennika

Nazwa ustugi Optata (w ztotych)
. L EKONOMICZNA PRIORYTETOWA
Przesytka listowa nierejestrowana,
w tym nadana na poste restante GABARYT A GABARYT B GABARYT A GABARYT B
do 350g 1,75 3,75 2,35 5,10
ponad 350g do 1000g 3,70 4,75 4,50 7,10
ponad 1000g do 2000g 6,30 7,30 8,80 10,90

Gabaryt A to przesytki o wymiarach:

Minimum — wymiary strony adresowej nie mogg by mniejsze niz 90 x 140 mm,

Maksimum — zaden z wymiaréw nie moze przekracza¢: wysoko$¢ 20 mm, dtugos¢ 325 mm, szerokos$¢ 230 mm.
Gabaryt B to przesytki o wymiarach:

Minimum — jesli cho¢ jeden z wymiaréw przekracza wysokos¢ 20 mm, dtugosc 325 mm, szerokos$¢ 230 mm.

Maksimum — suma dtugosci, szerokosci i wysokosci 900 mm, przy czym najwiekszy z tych wymiaréw (dtugosc) nie moze
przekracza¢ 600 mm.

A. 1,757 ey

B. 235z = B
C. 370z

D. 630z

Kz It Pamimn Nowk
Skryitka pocgiewa 13

&I-20F GNIEENT 2
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Zadanie 14.

Zanadanie listu wartosciowego o wadze 555 g, zadeklarowane wartosci 1 555,00 zt., gabaryt A, klient,
ktoremu nie zalezy na szybkim dorgczeniu przesyiki, zaptaci

Nazwa ustugi Optata (w ztotych)
Przesytka listowa EKONOMICZNA PRIORYTETOWA
z zadeklarowang wartoscia,
w tym nadana na poste restante:
1) optata za przyjecie, przemieszczenie | capapyT A | GABARYT B | GABARYT A| GABARYT B
i doreczenie przesyitki rejestrowanej
A 9,50 zt wedtug wiasciwej kategorii wagowej
B. 11,00z |do 350 ¢g 8,50 11,00 10,00 13,50
C. 41,50z ponad 350g do 1000g 9,50 11,50 11,00 14,50
D. 43,00z
ponad 1000g do 2000g 10,50 14,00 12,00 17,00
2) opfata za traktowanie przesytki jako
przesytki z zadeklarowang wartoscia: 1.00
za kazde 50,00 ztotych zadeklarowane;j !
wartosci lub ich czes¢
Wartosc przesytki listowej z zadeklarowang wartoscig nie moze by¢ wyzsza niz 70 000 zi.
Zadanie 15.

Na podstawie danych zamieszczonych w cenniku wskaz, ile zaptaci klient, za przesytke o masie 50 kg,
ktory korzysta z ustugi Pocztex bezposredni w relacji L.osice — Warszawa. Migjscowosci oddalone sa od

siebie 0 130 km.
Fragment cennika operatora narodowego
POZ. MASA OPLATA (zt)
do 20 kg 2,21
powyzej 20 kg do 30 kg 2,21
powyzej 30 kg do 100 kg 3,08

Optata naliczana za kazdy kilometr liczony w obie strony — nie mniej niz 98,40 zt

98,40 zt
400,40 zt

A
B
C. 800,80 zt
D

12 792,00 zt

Zadanie 16.

Nadanie przesyiki listowej polecong nastepuje w chwili

A. przyjeciajg przez operatora.

B. pozostawieniaw placowce operatora.

C. wrzuceniado nadawczej skrzynki pocztowsy.
D. wrzuceniado oddawcze skrzynki pocztowsy.
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Zadanie 17.

Zgodnie z Ustawa Prawo pocztowe zawartoscia przesytki listowej nierejestrowangj nie moze by¢

A. banknot.

B. rachunek.

C. korespondencja.
D. ofertahandlowa.

Zadanie 18.

Na podstawie fragmentu Ustawy Prawo pocztowe okresl, w jakig wysokosci przystuguje
odszkodowanie za uszkodzenie zawartosci przesyiki z zadeklarowana wartoscia.

Art. 88. 1. Z tytu/u niewykonania lub nienalezytego wykonania usfugi powszechng przysiuguje
odszkodowanie:

1) za utrate przesylki polecong - w wysokosci zZgdanej przez nadawce, nie wyzszej jednak niz
piecdziesieciokrotnosé opfaty pobrane przez operatora wyznaczonego za traktowanie przesyski jako
przesytki polecone);

2) za utrate paczki pocztowe - w wysokosci zZgdang przez nadawce, nie wyzszej jednak niz
dziesieciokrotnos¢ opfaty pobranej za jeg nadanie;

3) za utrate przesytki z zadeklarowang wartoscig - w wysokosci Zgdanej przez nadawce, nie wyzszej
jednak niz zadeklarowana wartos¢ przesytki;

4) za ubytek zawartosci lub uszkodzenie paczki pocztowe lub przesylki polecongl - w wysokosci
zqdangj przez nadawce lub w wysokosci 2wyk/ej wartosci utraconych lub uszkodzonych rzeczy, nie
wyzszgj jednak niz maksymalna wysokos¢ odszkodowania, o ktorym mowa w pkt. 1 lub 2;

5) za ubytek zawartosci przesylki z zadeklarowang wartoscig - w wysokosci 2wykfej wartosci
utraconych rzeczy;,

6) za uszkodzenie zawartosci przesy/ki z zadeklarowang wartoscig - w wysokosci 2wyk/e] wartosci
rzeczy, ktorych uszkodzenie stwierdzono.

A. Zadanej przez nadawce.

B. Zadeklarowane wartosci przesyiki.

C. Zwykte wartosci uszkodzone rzeczy.

D. Pigcdziesigciokrotnosci optaty pobraneg za nadanie przesyiki.

Zadanie 19.
Ktéry rodzaj przesytki nalezy zaproponowac klientowi wysytajacemu kamere o wadze 2,5 kg?

A. List zwyktly.

B. List polecony.

C. Paczke pocztowa z zadeklarowana wartoscia.

D. Paczke pocztowa Plus z zadeklarowana wartoscia.
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Zadanie 20.

Z ktorg) ustugi powinien skorzysta¢ nadawca, ktoremu zalezy na bardzo szybkim przekazaniu pieniedzy
do rak odbiorcy?

A. List wartosciowy.

B. Przekaz pocztowy.

C. Wptlatanarachunek bankowy.

D. Ekspres pieniezny — pocztowe zlecenie wptaty.

Zadanie 21.

Na podstaNle zami eszczonego blankietu okresl, z jakiego tytutu klient wszczawplatq.

Zaktad Uhezpl-e-:zeﬁ Spolecznych e g
Nalednodel z tytutu skiadek :: v F

83101'010.23013002513951ﬂ"_UDﬂL}
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JDZEF NDWAK TRANSPORT CiE_EA
ROWY' Bkt i ]

D8 D sereypam oo
5344 104494 P ssLu

Liie
-sn

_lé 01 |a_fén'n'91 |

A. Abonamentu RTV.
B. Raty kredytowe).
C. Skiadki ZUS.

D. Podatku.
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Zadanie 22.

Klient, ktory ma podpisana umowe z Poczta Polska S.A., wysylgjac przesytke pobraniowa okreslit, ze
pieniadze po jg doreczeniu maja by¢ przekazane na wskazany adres. Wskaz, z ktdrego adresu
pomocniczego klient powinien skorzystac.
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Zadanie 23.
Przedstawiony na rysunku adres pomocniczy wskazuje, ze przesytka kurierska bedzie

; NALEPKA ADRESOWA \ LIST PRZEWOZOWY b
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doreczona przez urzad pocztowy w Toruniu.
wyptacona przez urzad pocztowy w Toruniu.
dorgczona przez urzad pocztowy w Gnieznie.
D. wyptacona przez urzad pocztowy w Gnieznie.

oOw>

Zadanie 24.

Oblicz wysokos¢ odsetek uzyskanych od zdeponowanegj w banku kwoty w wysokosci 5 000 zt, na
3-miesicczng] lokacie oprocentowang] 6,5% w skali roku, jezeli podatek od zyskéw kapitatowych
wynosi 19%.

A. 6581zt
B 81,25 zt
C. 162,50 zt
D. 325,00zt
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Zadanie 25.

Spétka z 0.0. ,Anna’ zatozyta w banku lokate terminowa w wysokosci 120 000 zt na okres pét roku.
Oprocentowanie lokaty wynosi 8% w stosunku rocznym, a kapitalizacja odsetek nastapi po uptywie
terminu lokaty. Z tytutu zdeponowanych srodkéw na lokacie terminowe spétka otrzyma odsetki
W WySoKOosci

A. 4800 z
B 9 600 zt
C. 128400zt
D. 129600zt
Zadanie 26.

Zaangazowanie w finansowana inwestycje srodkdw wiasnych kredytobiorcy to

A. transza

B. cegapraw.

C. wktad wiasny.

D. karencjaw sptacie.

Zadanie 27.

Zdolnos¢ kredytobiorcy do sptaty zaciagnigtego kredytu wraz z odsetkami w terminach okreslonych
W umowieto

A. marza

B. weksd.

C. prolongata sptaty.

D. zdolnos¢ kredytowa.

Zadanie 28.

Dyspozycja posiadacza rachunku bankowego skierowana do banku, dotyczaca przelania z rachunku
bankowego podmiotu wydajacego dyspozycje na rachunek bankowy inngj osoby okreslong kwoty
srodkow pienieznych, to

A. polecenie zaptaty.

B. polecenie przelewu.

C. rozliczenie gotéwkowe.

D. wptatanarachunek bankowy.
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Zadanie 29.

Ktérym znaczkiem mozna potwierdzi¢ optacenie ustug pocztowych realizowanych przez Poczte Polska
SA.?
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C. D.
Zadanie 30.

Jak powinien postapi¢ pracownik urzedu pocztowego, kiedy stwierdzi, ze jeden z banknotow, ktorymi
ptaci klient, jest sfatszowany?

A. Zazada¢ od klientainnego banknotu.

B. Przyjac¢ banknot razem z pozostatymi.

C. Wyda¢ banknot klientowi i poleci¢, by zgtosit si¢ z nim na policje.

D. Spisa protokét zatrzymania banknotu i przekaza¢ go do ekspertyzy policyjne.

Zadanie 31.

Jezeli pracownik urzedu pocztowego powezmie podejrzenie 0 popetnieniu przestepstwa, w zwiazku
z tym, ze klient postuguje si¢ sfatszowanym dowodem tozsamosci, to powinien

A. poinformowac Klienta, ze przekaz zostat juz wyptacony.

B. wyptaci¢ pieniadzei spisa¢ dane z dowodu do protokotu.

C. wyptaci¢ pieniadze, a nastgpnie zgtosi¢ ten fakt przetozonemu.

D. wiaczy¢ przycisk napadowy i uniemozliwi¢ klientowi opuszczenie urzegdu.
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Zadanie 32.

Ktéry rachunek stuzy do przeprowadzania przez posiadacza rachunku rozliczen w innym banku oraz
gromadzenia srodkow na cel okreslony w umowie rachunku?

A. Maklerski.

B. Pomocniczy.

C. Oszczednosciowy.
D. Lokaty terminowsg.

Zadanie 33.
Wyptata to

A. kazdadyspozycja, powodujaca obciazenie rachunku.

B. sadowynikajace z przekroczeniailosci srodkéw dostepnych na rachunku.

C. stan ptatnych na zadanie srodkéw pienieznych przechowywanych na rachunku.

D. dyspozycja dokonywania powtarzalnych ptatnosci, okreslajaca rachunek wierzyciela, tytut
ptatnosci, stata kwote i czestotliwoseé.

Zadanie 34.

Przelew srodkéw w walucie obcel dokonywany miedzy bankami krajowymi to przelew

A. SEPA.

B. walutowy.

C. zagraniczny.

D. transgraniczny.

Zadanie 35.
Ktéry rachunek banku krajowego w banku zagranicznym stuzy do rozliczen mi¢dzy tymi bankami?
A. SEPA
B. LORO
C. SWIFT
D. NOSTRO
Zadanie 36.

Ewidencjonujac w programie komputerowym stany magazynowe metoda FIFO nie uimuje si¢ danych
dotyczacych

A. daty dostawy.

B. stanuzte dostawy.

C. ceny jednostkowej towaru.

D. potencjanych kontrahentow.
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Zadanie 37.
Ktory dowdd ksiegowy stuzy do wydania towaréw z magazynu w celu ich sprzedazy?

A. Zw
B. Pz
C. Wz
D. Pw
Zadanie 38.
Ktory dowdd ksiegowy jest potwierdzeniem sprzedazy towarow?
A. Mm
B. Rw
C. Pz
D. Fa
Zadanie 39.

Jaka forme promocji przedstawiono na rysunku?

allegro
Poczla Polska

oI Y

3 4";‘;_ ﬂ h

+F

.
- X L,
Ty
wybierasz,
gdzie
odbierasz.

E-PRZESYLKA
Wybierz

A. Rabat.

B. Kupon.

C. Probke produktu.
D. Ulotke reklamowa.
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Zadanie 40.
Na podstawie przedstawionego fragmentu druku PP 687 okresl, najaka kwote zostaty zamdwione przez

pracownika znaczki pocztowe. Wartosé
Sztuk Po zt
zt gr

A. 117,00 zt 10 0,05

B. 117,50 zt 20 0,50

C. 127,00 zt 20 1,60

D. 127,50 zt 20 3,00

5 5,00
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